

Люберецкая

Среда, 4 сентября 1996 г.

Тираж номера 21520 экз.

Цена договорная
Индекс-31477

ГАЗЕТА

РАСПРОСТРЯНЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томилино, Малаховка, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Здравствуй, школа!

Первый звонок

В восьмой раз гостеприимно распахнула свои двери Красковская средняя школа № 56. Начало учебного года - всегда волнующий день для ребят, родителей, учителей. Пожалуй, это один из самых красочных праздников. Цветы, улыбки, нарядные наряды...

С поздравлениями и напутствиями к школьникам обратились глава администрации поселка И.И.Бадаев, директор КЭСМиК А.Ф.Константинов, член Совета ветеранов Н.П.Шостко, Почетный гражданин Красковского района И.П.Медведев, директор школы А.Н.Фрейдин.

По традиции прозвучал первый звонок, и одиннадцатиклассники пригласили в школу первоклассников. Кстати, первых классов в этом году целых пять!

В добрый путь, ребята!

Иван БОРИСОВ

Получили благословение

Празднично прошел первый день нового учебного года в восьмилетней школе д. Жилино. На линейку выстроились 90 учеников. Среди них 12 первоклассников. По традиции первоклашки прочитали стихи.

На линейке присутствовал настоятель Жилинского храма отец Владимир. Он поздравил собравшихся с праздником, благословил ребят учиться на "хорошо" и "отлично".

Николай ВИРЯСОВ



Школа № 29 в пос. Котельники. Директор В.И.Андреев и его заместитель В.В.Тужикова поздравляют учащихся с новым учебным годом.



Фото Ивана Власенкова

Встреча с героями

Люберецкая средняя школа № 11 носит имя нашего земляка, заслуженного летчика-испытателя Героя Советского Союза Е.Ларюшина. Поэтому, естественно, что на первой линейке гостями были авиаторы: заслуженный летчик-испытатель Герой Советского Союза Н.Бездетнов, директор музея АО "Камов" П.Щербина, мастер спорта международного класса, 15-кратная рекордсменка мира по вертолетному спорту И.Копец. После линейки в актовом зале они продолжили разговор о России и ее героях с учениками 10 и 11 классов. Первоклассников посвятили в ученики в школьном музее, после чего они посмотрели мультфильмы.

Во всех классах прошел урок по правам человека. Школа является федеральной экспериментальной площадкой по изучению этой новой программы, шефы которой - комиссия Европейского сообщества и фонд Сороса.

Леонид ЕРМИЛОВ

Гагаринцы снова вместе

В нынешнем году 1 сентября выпало на воскресенье, но в Государственном профессиональном лицее №10 им. Ю.А.Гагарина учебный год стартовал именно в этот день. Почти 600 учащихся прославленного учебного заведения, преподаватели, родители, просто горожане собрались на праздник День знаний. Открыл его директор лицея В.Г.Менис. Прозву-

чиали поздравления от гостей. Торжественно была произнесена клятва юных гагаринцев-первокурсников. Текст ее читал сам директор, на этот раз в мантии и профессорской шапочке (накануне он защитил диссертацию в Государственной академии управления и получил звание доктора коммерции).

Чествовали лучших первокурсников, которые уже проявили себя на

подготовке здания к учебному году. Почетные грамоты были вручены восьми преподавателям, проработавшим более 25 лет. Среди них: Е.П.Быкова - 39 лет, В.П.Петрова - 36 лет, В.М.Баранков - 31 год.

Ну, а первый звонок прозвучал в руках выпускника начальной школы при лицее. Здесь же, на улице состоялось выступление любимой всеми "Любави" и воздушной "Элегии". Блеснули и новые таланты. Под мелодию гимна училища, начинающегося словами:

"Все в жизни сбудется, потому что в Люберецах есть на главной улице Гагаринский лицей", учащиеся отправились в «страну знаний».

Почти 200 человек поступили на I курс, чтобы получить специальности автослесарей, поваров, электросварщиков. Одна группа - младшие ребята, которые завершат в этом году 9 класс обычной школы, получат начальные профессиональные навыки.

Эмма ИВАНОВА

Пост ГАИ в "ЛГ"

Пешеходы бывают разные

Читатели интересуются ДТП, имевшим место на Егорьевском шоссе вблизи моста через р. Пехорку. Тогда автомобиль "ЗИЛ" выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автобусом № 346. Оба водителя пострадали, были доставлены в больницу. Пассажиры отделались ушибами.

На многострадальном перекрестке в Томилине водитель "шестерки" в нетрезвом состоянии совершил наезд на женщину, которая получила серьезные травмы.

В конце августа среди бела дня там же водитель "Нивы" сбил женщины, перебегавшую проезжую часть перед близко идущим транспортом. Она оказалась в пыльном виде. Доставлена в больницу. Вывод один: если вы не контролируете свое поведение, то не перебегайте дорогу где попало, пользуйтесь переходами и светофорами.

Сергей КИРЯГИН,
инспектор 14 спецбатальона ГАИ

Специалисты подсчитали: чтобы сегодняшнего первоклассника отправить в школу, из семейного бюджета необходимо выплатить минимум 700 тысяч рублей. Ну, а если у вас два ребенка школьного возраста, то придется раскошелиться на кругленькую сумму. Добавьте сюда постоянные задержки с выплатами заработной платы. Одним словом, родителям не позавидуешь. И все же,

Зайдите, чтобы купить

какие бы трудности мы не испытывали, а отказать своему чаду хотя бы в элементарном - вряд ли кто сможет.

Именно такую картину довелось наблюдать позавчера в магазине "Антураж", что на Октябрьском проспекте, принадлежащем фирме "Топаз". На пороге образовался маленький затор. Детишки, преимущественно с мамами, возбужденные по-

сле первых часов занятий, спешили домой с покупками, другие только за ними направлялись. В отделах и у касс народу значительно прибавилось. И почти все из посетителей находили то, что надо, и то, на что позволяет кошелек.

- Выбор самый разнообразный, но главное - цены доступные, - заметила генеральный директор фирмы

В.Агаркова. - Редко кто уходит от нас с пустыми руками. В наших ближайших планах - разместить на своих торговых территориях отдельные, где бы родители и учащиеся вторых смен смогли в позднее время купить необходимые продукты, перекусить или прикупить элементарные школьные принадлежности.

Николай ГРАФСКИЙ

Наша марка

Долговечен, красив, недорог

Именно поэтому люди выбирают кореневский силикатный кирпич

Из разговора между двумя владельцами б соток:

- Давно думал я начать строиться. Участок получил 3 года назад, недалеко от Краскова. Откуда взять кирпич? Смотрю: сосед строит дом из красного кирпича. Посоветовался со строителями, подсказали, что силикатный и прочнее, и дешевле. Для начала купил 3 клетки...

- А где этот завод? Я в Москве живу, не знаю.

- Так я тебе покажу дорогу...

Старейшее предприятие отрасли - Кореневский завод стройматериалов и конструкций - единственный в Московской области выпускает белый кирпич. На его опьте рождались заводы в России. На базе завода рос поселок, создавался Ростимс (ныне ВНИИСТРОМ). Из его кирпича построены города Железнодорожный, Балашиха, Долгопрудный, Протвино. Это - в Подмосковье. А в Сибири - Тюмень, Надым, Сургут, Нижневартовск. Ступающее сырье проверяется на радиацию. Заводская лаборатория, возглавляет которую Эльвира Ивановна Криванова, строго следит за всеми показателями.

Силикатный кирпич соответствует самым высоким стандартам. Он прочен, морозостоек. Вы подержите в руках красный кирпич и белый, и все станет ясно. Первый - тяжелее, с неровными краями, пористый. И попробуй его везти россыпью в самосвале - разобьется. Другое дело - силикатный.

Широкий выбор и бетонных фундаментных блоков. Нес ограниченные возможности для индивидуального строительства. Есть "добрый".

Уникальный вид продукции - гидратная известь и известковое молоко. Их никогда в России больше не выпускают. Применяется технология известной финской фирмы "Лохья". Гидратная известь просто незаменима при обработке подвалов, гаражей, штукатурных работах, побелке деревьев, обработке кислой почвы.

Тел. для справок:
557-16-90, 557-16-36.

Светлана ИВАНОВА

Поздравляем!

Кстати, завтра у директора завода А.Ф.Константинова день рождения. Редакция "ЛГ" сердечно поздравляет Александра Федоровича, желает успехов в труде и, конечно же, здоровья!

Профессия

Есть в Люберцах пилоты

Мало кто из местных старожилов помнит Люберецкий аэроклуб. Он находился в центре города, а его аэродромы - в Краскове и в Ухтомской. Я помню начальника аэроклуба Сукоркина, с которым дружил мой старший брат, постигавший еще в военное время азы летного искусства. На месте ухтомского аэродрома ныне - всемирно известная фирма "Камов" - детище конструктора вертолетов Николая Ильича Камова. А напротив него, через улицу - здание, в котором уже два года находится авиакомпания "Аэро-Камов".

Юрий Борисович Дондуков, заместитель директора по летной работе, вырос в семье летчика. Поэтому иной жизни для себя, кроме авиационной, не представляет.

- Одна из серьезнейших задач, которыми занимается авиакомпания, действующая в системе гражданской авиации, - поясняет он, - тушение пожаров в Москве с использованием камовских вертолетов. Эта работа, по свидетельствам специалистов, идет успешно: быстрей тушится огонь, есть возможность спасения людей из многоэтажных зданий, недоступных для пожарных лестниц. Например, экипаж Сергея Левченко спасал людей из гостиницы "Украина".

Незаметно разговор перешел на нехватку кинофильмов о вертолетах.

- Такой фильм сегодня и возможен, и нужен, - уверяет Юрий Борисович. - По старым фильмам ясно, что летчики прежде летали, бомбили,

стреляли, а теперь мы на вертолетах выполняем более ста надземных работ. Пока же есть фильмы, созданные на темы гражданской авиации и работы летного состава. Есть фильм "Черная акула", но, к сожалению, по телевидению его показали только один раз, совсем недавно. Он существует в копиях, в кассетах.

Да, искусство в свое время помогало государству создавать воздушный флот - гражданский и военный. Стать летчиком было почетно, этой профессии гордились. Теперь же, как с горьким сожалением отметил Юрий Борисович, есть трудности с пополнением летного состава: нет физического здоровья у ребят, мечтающих о небе, а

самое печальное - на выпускников летных училищ нет государственного заказа, больше половины из них получают на руки свободный диплом: трудоустраиваются как можешь.

И все-таки пилоты экстракласса есть везде, на них равняются, у них учатся, им подражают. Летают они на машинах отечественных фирм, в том числе и "Камова". Среди тех, кто испытывал камовские вертолеты, человек-легенда, Герой Советского Союза Николай Павлович Бездетнов, заслуженный летчик-испытатель. Может быть, растет в Люберцах парнишка, которому он и его товарищи передадут эстафету небесных подвигов?

**Леонид ЕРИЛОВ,
корреспондент радиослужбы
"Люберецкой газеты"**

Фоторепортаж

Слово об учителе

На снимках: глава администрации района Ю.А.Козлов вручает значок отличника образования России директору Жилинской сельской школы № 23 И.В.Иванникову на состоявшейся районной конференции учителей. В зале Люберецкой школы-гимназии № 44, где проходила конференция. Выступает председатель комитета по образованию Л.Н.Антонова.

Фото Олега Грицева

В администрации
области

Получите ссуду

Текстильная и легкая промышленность занимает важное место в экономике Московской области: на 142 предприятиях ее, 37 из которых - "градообразующие", заняты свыше 100 тысяч человек.

Но уровень производства здесь постоянно снижается. В 1995 году он составил всего 18 проц. от 1990 года. У предприятия не хватает денег для сезонной закупки сырья. На это нужно более 600 миллиардов рублей в год.

Правительством РФ предусмотрена государственная поддержка этих отраслей. В 1996 году Московской области из федерального бюджета выделено 300 миллиардов рублей.

Первый вице-глава правительства Виктор Власов подписал постановление, которым определяется порядок оформления документов на выделение ссуд из федерального бюджета под сезонную закупку сырья. Получить ссуду смогут платежеспособные предприятия, не имеющие задолженностей в бюджеты.

Ольга БАДЬЯНОВА

циальных объектов. Но не до всех нынче дойдут руки. Будут отремонтированы только те, которые не смогут перезимовать. Для остальных очередь наступит позже, когда будет исполняться постановление областного правительства о порядке финансирования объектов капитального ремонта на 1996 год. Но, как и многие другие, это постановление не выполняется.

Николай ПРОХОРОВ

писки: "...ваше письмо на контроле", "...изыщем средства", "...в текущем квартале".

- Мы полгода терпим самое настоящее бедствие. Воды сутками не бывает, - сказала председатель кооператива Р.М.Радовская.

Жильцы - одни пенсионеры. Ничего не могут добиться от работников коммунальных служб. Хоть подавай морской сигнал "SOS". Когда же устроят эту аварию и создадут нормальную экологическую обстановку в жилом Томилинском микрорайоне?

Николай ПИНЯСОВ

Мнение специалиста

Какой диплом престижнее?

Сейчас многих интересует статус диплома государственного и негосударственного высшего учебного заведения. Чтобы разъяснить ситуацию, мы пригласили в редакцию известного специалиста в области профессиональной адаптации молодежи, ректора Института деловой карьеры Валерия Алексеевича НАЗАРОВА.

По внешнему виду диплом государственного вуза от диплома негосударственного не отличается ничем. Если же говорить о содержании записанного текста, то в дипломе государственного вуза значится, что аттестация производится "Государственной экзаменационной комиссией", а негосударственного - "Экзаменационной комиссией". Различаются и печати: в дипломе государственного вуза ставится печать с гербом, негосударственного - фирменная печать вуза.

Фактически различие в статусе диплома двух вузов состоит в том, что с лицензированием высших учебных заведений они проходят так называемую "аккредитацию". А та, в свою очередь, является как бы гарантией того, что вуз прошел проверку временем, поскольку для аккредитации он должен сделать не менее одного-двух выпусков, т.е. проработать 5-10 лет. Большинство же негосударственных вузов России еще не достигли пятилетнего возраста, в основном они начали действовать с 1992 года.

Разные вузы - разные дипломы. Однако работодатель не имеет права не признать диплом неаккредитованного вуза, ибо его юридическая полноценность обеспечивается не аккредитацией, а лицензией. Залицензована негосударственный вуз, государство в лице Госкомвуза РФ дало ему право выдавать диплом о высшем образовании. Работодатель обязан признать лицензированный диплом, в противном случае на него можно подать в суд.

Другое дело, если негосударственный вуз готовит специалистов для особых учреждений, например, таможенной службы, ФСК и т.д. Подобные службы могут не признавать негосударственный диплом. Такие специалисты, как правило, готовятся в государственных учебных заведениях.

При равных условиях многие молодые люди с опаской поступают в негосударственные вузы из-за незнания закона "Об образовании РФ". Они не знают, что лицензированный вуз несет полную ответственность за своих студентов и на случай его банкротства по-

557-16-58

Подготовка к зиме

Ремонт - дело непростое

За последнее время прибавилось работы у подрядных организаций АОЗТ "Люберецкое ремонтно-строительное предприятие". Его директор Г.Н.Омаров не без оснований считает, что нагрузки возросли в результате тестового взаимодействия со службами вновь организованной в городе МЖРЭП-2.

- А вообще-то в районе, - рассказывает Геннадий Николаевич, - мы генеральные подрядчики, осуществляем контроль за работой более 10 подрядных фирм. Главное, чтобы ни один дом не вошел в зиму без тепла. С высоким профессионализмом и ответственностью трудаются бригады кровельщиков

Николая Захарова. Уже укрыты дома №№ 1, 3, 5 по улице Митрофанова, на Красногорской, 12. Приступили к замене кровли на улице Власова, 3.

Без нареканий ведет сантехнические работы ТОО "Гефест", возглавляемое Сергеем Шаровым. Вот лишь несколько завершенных объектов

тот - по Юбилейной, дом 5 и Шоссейной, дома 6 и 8. После замены стояков в доме № 21/2 по улице Красногорской пройдут работы и в ряде других домов. Не терпит отлагательства и замена некоторых подземных коммуникаций.

В ремонте и обновлении по Люберецам нуждается большое количество жилья и со-

изделия приятно смотреть на дом № 15 по ул. Потехина. Аккуратные стены из белого кирпича, на подоконниках и застекленных балконах множество цветов. Дом окружен деревьями, прямо-таки утопает в зелени. Во всем чувствуется хозяйская рука. И не удивительно. Дом кооперативный, построен в начале шестидесятых годов на средства рабочих Томилинского завода полу-проводниковых приборов.

До середины февраля нынешнего года у жильцов особых забот с домом не было. И вот грянула беда. Зимним утром проснулись: глядь, а двор-то залит мут-

Репортаж с пристрастием

Терпят бедствие

ной водой с душком. Раковины и мойки, кухни и ванные - тем же. Обратились за помощью в администрацию поселка. Там объяснили, что вышел из строя канализационный коллектор. Потерпите, мол, аварию устраним. Жильцы успокоились.

Пришла весна, замерзшая лужа растаяла. Помощь так и не пришла. На календаре - сентябрь. Канализационная дрянь по-прежнему стоит у окон несчастных

обитателей кооперативного дома.

- Живем на первом этаже. Окна и форточки с зимы не открываем, - говорит пенсионерка В.А.Ряполова.

Раньше родственники из Москвы отдыхали привозили детей. Такая природа, воздух! А теперь в гости никто не едет. Говорят, улучши-ше вы к нам.

Дом пятиэтажный, 70-квартирный, 120 жильцов. Из родного ЖКХ идут от-

